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19. Jahrgang / Ausgabe vom 25. Oktober 2010
Mitteilungen der Gemeindeverwaltung

Einwohnerkontrolle

Im Oktober waren auf der Einwohnerkontrolle folgende Mutationen zu bearbeiten:

2 Todesfälle, 4 Wegzüge sowie 7 Zuzüge
Bestand Ende September 812 - Aktueller Bestand 813
Wir heissen die Neuzugezogenen in der Gemeinde Full-Reuenthal herzlich willkommen.

Die Schalter der Gemeindeverwaltung bleiben den ganzen Tag geschlossen am

Montag, 01. November 2010 (Allerheiligen)

Wir bitten um Kenntnisnahme und danken für Ihr Verständnis.

Forderungen an die Gemeinde / Rechnungsruf

Wir bitten alle Lieferanten, Funktionäre, Kommissionsmitglieder usw., allfällige Forderungen gegenüber der Gemeinde Full-Reuenthal für das Rechnungsjahr 2010 baldmöglichst der Finanzverwaltung einzureichen. Abrechnungen oder Forderungen, welche nach dem 
30. November 2010 eingereicht werden, können voraussichtlich erst im Januar 2011 ausbezahlt werden. Die Auszahlungen sollten noch termingerecht im laufenden Rechnungsjahr erfolgen können. Bei Fragen und Unklarheiten können Sie sich mit der Leiterin Finanzen, Fabienne Biland, Tel. 056 246 24 04, in Verbindung setzen.

Entdecken Sie die Schweiz
Mit der Tageskarte der Gemeinde Full-Reuenthal können Sie die Schweiz bequem und umweltfreundlich bereisen. Profitieren Sie von unseren zwei Tageskarten und reisen Sie für nur Fr. 35.00 (Auswärtige Fr. 40.00) pro Person durch die ganze Schweiz. Reservationen nimmt die Finanzverwaltung, Tel. 056 246 24 04, entgegen. Die Tageskarten können auch online unter www.full-reuenthal.ch reserviert werden. Auf der Homepage ist auch ersichtlich, für welche Daten noch freie Karten vorhanden sind.
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Mitteilungen des Gemeinderates

Baubewilligungen

11.10.
Oberle Christian, Neumatt 236, Full; Amateurfunkanlage bei Gebäude Nr. 236, Parzelle 1767, Neumatt, W2, Full

Fibier André, Panoramaweg 513, Reuenthal; Gartengerätehaus auf Parzelle 2054, Panoramaweg, W2, Reuenthal

Kaufmann Urs, Birrhaldenweg 493, Reuenthal; Einbau Dachfenster bei Gebäude Nr. 493, Parzelle 2004, Birrhaldenweg, Dorfzone, Reuenthal
Gemeindeversammlung vom 26. November 2010

Für die kommende Gemeindeversammlung vom 26. November 2010 hat der Gemeinderat folgende Sachgeschäfte zur Beschlussfassung vorbereitet:

1.
Protokoll der Einwohnergemeindeversammlung vom 25. Juni 2010

2.
Beschlussfassung über die Zusicherung des Gemeindebürgerrechts für
Mignacca-Provenzano Rosalba, Mignacca Noel und Mignacca Malena
3.
Grundsatzentscheid über den Einkauf der Verwaltungsdienstleistungen Full-Reuenthal in die Verwaltung Leibstadt
4.
Kreditabrechnung Anschaffung eines neuen Tanklöschfahrzeuges
5.
Kreditabrechnung Erneuerung der Spielplätze
6.
Begehren für einen Zusatzkredit für die Gesamtrevision Nutzungsplanung Siedlung und Kulturland im Betrag von Fr. 90'000.00
7.
Kreditbegehren für die Projektierung des Verbunds ARA im Betrag von
Fr. 200'000.00

8.
Kreditbegehren für den Deckbelag des Radwegs entlang der K130 im Betrag von Fr. 57'000.00

9.
Beratung und Beschlussfassung über die Voranschläge 2011 und den Steuersatz von 120%

10.
Verschiedenes

Die Versammlungsunterlagen werden den Stimmberechtigten anfangs November 2010 zugestellt. Der Gemeinderat freut sich, wenn Sie sich am Freitag, 26. November 2010, Ihre Zeit für die Gemeindeversammlung reservieren.

Projekt Verbund ARA Leibstadt

1. Ausgangslage

Die ARA Full-Reuenthal erfüllt die heutigen Anforderungen hinsichtlich Reinigungsleistung nicht mehr, obwohl die früher aufgetretenen Spitzenbelastungen durch Betriebe weitgehend eingedämmt werden konnten. Aufgrund des hohen Alters der mechanischen Ausrüstung ist die Anlage anfällig für Ausfälle, und Ersatzteile sind nur schwer oder gar nicht mehr erhältlich.

Die ARA Leibstadt erfüllt die heutigen Anforderungen hinsichtlich Reinigungsleistung. Aufgrund des hohen Alters der mechanischen Ausrüstung ist die Anlage anfällig für Anfälle, und Ersatzteile sind nur schwer oder gar nicht mehr erhältlich. Auch weitere Elemente der
36 Jahre alten Kläranlage sind sanierungsbedürftig (Steuerungsanlage, Faultürme, Zufahrtsmöglichkeiten etc.). Die Regenwasserbehandlung der Gemeinde Leibstadt ist zu 100% gelöst.

Bei der notwendigen Erneuerung der biologischer Reinigungsstufe und der Steuerungsanlage stellt sich die Frage, ob infolge dieser Sanierungsmassnahmen nicht auch die anderen Verfahrensstufen (Vorklärung und Schlammbehandlung) angepasst werden müssen. Dies würde dann einer Gesamtsanierung der ARA entsprechen, bei welcher ein künftiger Anschluss der ARA Full-Reuenthal in Betracht gezogen werden muss.

2. Vorstudien

In mehreren Studien haben die Gemeinderäte von Leibstadt und Full-Reuenthal die notwendigen Grundlagen für die Evaluation eines technisch optimalen Lösungskonzepts gesucht, das die Investitions- und Betriebskosten tief hält. Im Laufe dieser Arbeiten wurden die privaten Abwasserreinigungsanlagen der CU (Chemie Uetikon AG, Gemeindegebiet Full-Reuenthal) und des KKL (Kernkraftwerk Leibstadt AG, Gemeindegebiet Leibstadt) in die Überlegungen mit einbezogen.

Die Gemeinderäte Leibstadt und Full-Reuenthal haben beschlossen, den gemeinsamen Ausbau der ARA Leibstadt mit Abwassertransport von Full-Reuenthal nach Leibstadt und einem Anschluss des KKL für den Normalbetrieb weiterzuverfolgen. Diese Lösung hat im langfristigen Vergleich mit dem besten Kosten-Nutzen-Verhältnis abgeschnitten.

3. Projektierungskredit

Aufgrund der gewählten Vorstudie müssen Teilprojekte des ARA-Ausbaus Leibstadt und des Anschlusses von Full-Reuenthal in weiteren Planungsschritten konkretisiert und die für den Verpflichtungskredit notwendigen Kosten mit genügender Genauigkeit ermittelt werden.

Die Projektierungskosten für die Einwohnergemeinde Full-Reuenthal betragen brutto 
Fr. 200'000.00, inkl. der Beteiligung am ARA-Ausbau Leibstadt im Betrag von Fr. 60'000.00.

Wasserversorgung - Reparaturen Reservoir
Im Reservoir Ried werden diverse Reparaturen vorgenommen. Die Betonschäden werden durch die Firma Karl Vögele Hoch- und Tiefbau AG, Reuenthal, behoben. Die Firma Hofer & Mühlberg AG, Koblenz, stellt die elektrischen Anlagen instand. Der Korrosionsschutz wird durch den Malerbetrieb René Bieg, Reuenthal, ausgeführt. Die gesamten Reparaturen werden in Abstimmung mit dem laufenden Betrieb ausgeführt.
Grünabfuhr / Häckseldienst

Beim Wertstoffsammelplatz Full wird vom 02. bis 13. November 2010 für Äste und kompostierbare Gartenabfälle ein Anhänger aufgestellt. Sperrige Äste sind häckseln zu lassen. In Reuenthal können Äste und Gartenabfälle direkt beim Strickhof (Fam. René Stefani) deponiert werden.

Vom 08. bis 13. November 2010 wird der mobile Häckselservice durchgeführt. Wenn Sie über Äste und Holz verfügen, können Sie den Häckseldienst telefonisch bis Freitag, 05. November 2010, 12.00 Uhr, bei der Gemeindekanzlei (Tel. 056 246 16 00) bestellen. Dabei ist auch anzugeben, ob das Material selber verwertet wird oder ob es abgeführt werden soll. Wenn Sie das Material selber verwerten wollen, bitten wir Sie, geeignete Gefässe (Karrette, Bottiche etc.) bereit zu halten.

Die Äste und Sträucher bis zu einem Durchmesser von 20 cm müssen geordnet an einem gut zugänglichen Ort (wenn möglich direkt an der Strasse) aufgeschichtet werden. Die Länge der Äste spielt keine Rolle. Bitte beachten Sie, dass keine Wurzelstöcke gehäckselt werden.

Die 1. Viertelstunde beim einzelnen Kunden geht zulasten der Einwohnergemeinde. Längere Einsätze müssen dem Unternehmer direkt entschädigt werden.
Kiesgrube Steig - Keine Ablagerung von Aushubmaterial
Seit einiger Zeit ist die Kiesgrube Steig still gelegt und einer Naturschutzzone zugewiesen. Damit ist es auch seitens des Kantons nicht mehr erlaubt, Aushub- und Abfallmaterial zu deponieren. Der Gemeinderat bittet alle Bewohnerinnen und Bewohner, diese Weisung des Baudepartements zur Kenntnis zu nehmen und zu beachten. Weiterhin bestehen Entsorgungsmöglichkeiten in den Aushubdeponien von Leibstadt, Böttstein oder Döttingen. Gern gibt Ihnen die Gemeindekanzlei nähere Auskunft.

Für die Kiesgrube Steig wurde ein Gestaltungsvorschlag mit diversen Aufwertungsmassnahmen entworfen und vom Kanton genehmigt. Im Laufe des Winters werden einige dieser Massnahmen in Angriff genommen. Der Gemeinderat wird demnächst im Detail dazu informieren.

Gratulationen

17.11.
91.
Geburtstag von Schmid Walter, Hauptstrasse 23, Full

23.11.
65.
Hochzeitsjubiläum der Eheleute Oberle-Eschbach Ferdinand und Margaretha, Fahrhäuser 7, Full

24.11.
50.
Hochzeitsjubiläum der Eheleute Oberle-Rudolf Karl und Margrith, Haupt-
strasse 22, Full

Der Gemeinderat und die Gemeindeverwaltung gratulieren den Jubilaren herzlich und wünschen ihnen für die Zukunft alles Gute.
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Das nächste INFO erscheint
in der Woche 47
Redaktionsschluss
19. November 2010 (12.00 Uhr)

Weitere Mitteilungen

Mütter- und Väterberatungsstelle

Die Mütter- und Väterberatung in Full-Reuenthal findet jeweils jeden 2. Dienstag im Monat im Mehrzweckgebäude Bühl in Full statt. Telefonisch ist die Mütterberatungsstelle des Zurzibietes am Montag, Mittwoch bis Freitag von 08.15 Uhr bis 09.15 Uhr sowie am Dienstag von 13.30 Uhr bis 15.00 Uhr erreichbar (Tel. 056 245 42 40).

Die nächsten Daten sind am:

Dienstag, 09. November 2010
16.00 Uhr bis 17.30 Uhr
Dienstag, 14. Dezember 2010
16.00 Uhr bis 17.30 Uhr
Dienstag, 11. Januar 2011
16.00 Uhr bis 17.30 Uhr mit Voranmeldung
Weihnachtsfenster 2010
Das Jahr begibt sich schon wieder in das letzte Viertel und die Adventszeit ist nicht mehr weit. Was wäre die Adventszeit ohne die vielen schönen Weihnachtsfenster. Dank Ihnen konnten sich in den vergangenen Jahren Gross und Klein bei einem gemütlichen Abendspaziergang an den liebevoll und schön gestalteten Weihnachtsfenstern erfreuen. 

Bitte helfen Sie mit, damit wir auch in diesem Jahr diese liebgewonnene Tradition in unseren Dörfern beibehalten können. Wir freuen uns auf Ihre Anmeldung.

Wir sind auch gerne bereit Sie zu unterstützen, falls Sie noch Fragen haben oder Ideen für ein Fenster brauchen. 

Für Full:
Marianne Graf, Tel. 079 258 88 93

Für Reuenthal:
Claudia Etter, Tel. 056 246 18 86

Bereits im Voraus vielen Dank für Ihre Mithilfe.

Marianne Graf und Claudia Etter
Schulpflege Leibstadt - Night Sports

Die Schulpflege Leibstadt plant als Präventivmassnahme von Littering und Jugendgewalt das Projekt Night Sports. Die Idee ist einfach: Im Zeitraum zwischen Oktober 2010 und März 2011 wird die Schule an 6 Samstagen für die Jugendlichen zwischen 13 und 18 Jahren eine Veranstaltung durchführen.
In der Turnhalle Leibstadt haben die Jugendlichen die Möglichkeit, zwischen 19.00 Uhr und 22.30 Uhr sich mit Kollegen und Kolleginnen sportlich zu betätigen. Man darf aber auch einfach nur auf Matten liegen, miteinander diskutieren und Musik hören. Als sportliche Betätigung können Basketball, Volleyball, Tischtennis, Fussball-Töggelikasten usw. angeboten werden.

Die nächsten Termine sind am:
20.11.2010


18.12.2010


22.01.2011


19.02.2011


19.03.2011
Auch die Jugendlichen von Full-Reuenthal sind herzlich zu diesen Events eingeladen.
Schulpflege Leibstadt

Kulturtage Bad Zurzach - Die grosse Kunst der Kleinkünstler
Die 7. Kulturtage Bad Zurzach finden vom 11. - 13. November 2010 statt. Mit Guy Krneta konnte der aktuelle Literaturpreisträger des Kantons Bern für die Wein-Lesung verpflichtet werden. Zusammen mit dem jüngsten Sommelier der Schweiz, Markus Utiger, werden Weine aus dem Roussillon vorgestellt. Mit „Liedern aus der Vogelperspektive“ attackieren am Freitagabend „Heinz de Specht“ die Kleinbühnen der Schweiz. Die drei Herren sind äusserst spontan und bieten musikalische Kurztherapien und plausible Lösungen für sämtliche Missstände unserer Zivilisation an. Den Abschluss am Samstagabend bestreitet die Fernsehmoderatorin Susanne Kunz. Mit absurden Geschichten und beissendem Spott beschreibt sie das moderne Dasein einer Familie, die sich unentwegt abstrampelt, um mit der entfesselten Marktwirtschaft mithalten zu können.
Details und Reservation unter www.kulturtage-badzurzach.ch oder Bad Zurzach Tourismus, Tel. 056 249 00 60.
Kulturtage Bad Zurzach
4. grenzüberschreitende Kulturnacht Samstag, 26. März 2011

Wir freuen uns auf die vierte grenzüberschreitende Kulturnacht am 26. März 2011 von
16.00 Uhr - 01.00 Uhr! Künstler und Kulturschaffende im Zurzibiet oder im deutschen Küssaberg und Hohentengen haben in dieser Nacht die Gelegenheit, sich einer interessierten Bevölkerung zu präsentieren! Haben Sie etwas zu zeigen, oder arrangieren Sie speziell für diese Nacht ein kulturelles Projekt? Dann melden Sie sich bis Ende Oktober 2010 bei Bad Zurzach Tourismus, Tel. 056 269 00 60 oder auf www.kultur-nacht.ch an.

Bad Zurzach Tourismus AG
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